

# El Pueblo

## DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

### Impotencia

**DEBILIDAD GENITAL en el HOMBRE** ó la MUJER, producida por abusos de Vicios ó solitarios, pérdidas, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, aprovechando las fuerzas naturales, indicada al orgánico genital, al que comunicas los ácidos, fuerzas y energía de la más vigorosa juventud.  
Remedio EXTERNO KISLEIT WOSMAHE. Los inventos ó no producen efecto si son débiles ó perjudiciales al sistema de los sentidos. EL KISLEIT WOSMAHE se vende en la droguería de San Antonio, Mercado, 71 CONSULTA GRATIS EN VALENCIA, en la OLENCIA, SAN VICENTE, 102.

### EL GRAN VISIR

(De Blasco Ibáñez.)

Mi amigo Mizzi es un abogado inglés notabilísimo, que desde hace treinta y cinco años vive en Constantinopla. Habla y escribe con la mayor facilidad doce idiomas, y en un mismo día perora ante el tribunal consular de Inglaterra, hace una defensa en turco, escribe una demanda en griego ó en ruso y acaba su jornada en el consulado, español, expresándose en castellano.

Desde Constantinopla ha ido á defender pleitos á Siberia. Otra vez fué á Bagdad y á Bassora, países de leyenda, para intervenir como abogado en una herencia de príncipes árabes, que se disputaban sacos de diamantes, de rubíes y esmeraldas. Sólo en Oriente pueden encontrarse estos litigios de cuento fantástico.

Mizzi es inglés porque nació en Malta, pero su madre era española, y él siente un gran afecto por España. Es consejero lealista de casi todas las embajadas y consulados, condecoraciones y títulos llueven sobre él de las más importantes naciones de Europa, y, sin embargo, lo que más aprecia es su nombramiento de vicecónsul de España. The Levant Herald, el diario más grande de Constantinopla, es propiedad suya, y en él trabaja diariamente, dando al público una información del mundo entero. Ir con Mizzi por las calles de Pera y Galata es asistir á un desfile de popularidad. Saludo á un turco en su idioma, conversación con un griego, diálogo con un francés ó un italiano, sombreros y apretones de manos, frases cariñosas, un curso completo de idiomas. Después de una vida de continuo trabajo y grandes viajes, Mizzi es un hombre feliz, si la felicidad consiste en poseer lo que se ama. Aficionado á la mineralogía, tiene en su casa de Pera (magnífica construcción de mármol, con honores de palacio) una famosa colección de minerales, como tal vez no la posee ningún particular en el mundo, y que comprende todo el proceso de la creación, desde el misero guijarro á las piedras preciosas enormes. Astrónomo entusiasta, ha construido en su quinta señorial del archipiélago de los Príncipes, una torre de cincuenta metros de altura, y en ella tiene un observatorio, que asombró á Flammarion en su visita á Constantinopla, pues sólo los gobiernos pueden permitirse instalaciones tan costosas.

Mizzi, que cuenta ya sesenta años, es más fuerte y más joven que yo. Se acostaba á las doce y se levanta á las cuatro. En toda su vida sólo ha dedicado al sueño cuatro horas. Únicamente así puede un hombre ser á la vez orador en doce idiomas, experto en todas las leyes y procedimientos judiciales de Europa, erudito en letras clásicas y autor de estudios comparativos entre Homero y los poetas romanos, mineralógico, astrónomo, periodista, presidente del Colegio de Abogados de Constantinopla y al mismo tiempo poseedor de una bonita fortuna, conquistada en fuerza de rudo trabajo.

El ilustre Mizzi, que honra á España y le da prestigio al ser uno de sus representantes honorarios en este país, es gran amigo de nuestro embajador el marqués de Campo Sagrado (del que ya hablaré más adelante), y cuando llega un español á Constantinopla se desvive y multiplica por obsesivo, haciéndole grata la estancia.

Una mañana me lleva Mizzi á saludar al gran visir, antiguo amigo suyo de la juventud.

El gran visir... Este nombre evoca visiones de inmenso poder; hace recordar las lecturas de la niñez, los mágicos cuentos de Las mil y una noches; presenta ante la imaginación un imponente personaje de lengua barba y turbante blanco, enorme como un globo, con una majestuosa cohorte de esclavos, ejecutores, escribas y fantásticos santones.

El gran visir de Turquía, que es más que nuestros jefes de Gobierno (algo así como el vicisultán), resulta uno de los personajes más importantes del mundo. Gobernar naciones como, por ejemplo, España, puede hacerlo cualquiera. Con tener una mayoría en las Cámaras, todo está asegurado. Ningún peligro exterior amenaza al país, y la vida interior se desarrolla placida y entretendida al través de chismes y comadreos, á los que se da el nombre de política, entendido como todos al final, pues la estrechez de horizontes impone la vida en familia á unos y á otros.

Para llegar á gran visir hay que ser un hombre extraordinario. Sustentar unidas y en paz las diecinueve razas del imperio, separadas por odios históricos y racionales diferencias religiosas; gobernar desde Constantinopla el lejano Yemán, poblado de fanáticos que se irritan al ver que Turquía hace una vida europea, ó Bagdad, alejada de la capital por un viaje de ochenta y cuatro días (asi tantos como necesitan para dar la vuelta al globo) y al mismo tiempo hacer frente con engaños y energías al tropel de lobos de las grandes potencias europeas, que ya han arrancado miembros enteros del cuerpo otomano, y cada vez aullan más fuerte pidiendo

nueva carneza, todo esto es empresa que requiere la inteligencia y la firme voluntad de un hombre superior.

Vamos á visitar al gran visir en su casa, antes de que se traslade á su despacho de la Sublime Puerta, en las primeras horas de la mañana, pues ese personaje, sobre cuya inteligencia pesa todo un imperio, es también un gran madrugador.

Llegamos al palacio, situado en las afueras de Pera, cerca de un gran campo de maniobras, donde galopan, contra de compañía, varios escuadrones de caballería. Un cuerpo de guardia con numerosos centinelas, se eleva frente á la vivienda del gran visir, precaución que no es superflua en este país donde han sido frecuentes los atentados contra el sultán y sus ministros.

El palacio no tiene nada de oriental. Es una gran casa, con amplias escaleras de mármol. El gorro rojo de los empleados y servidores, que van de un lado á otro, y la falta de alambreado eléctrico, son los únicos detalles que recuerdan á Turquía. Entramos en una pequeña antecámara; saludamos á otros visitantes que aguardan, y ellos contestan con la grave cortesía oriental, inclinándose, llevando su diestra de las rodillas al corazón y á la frente. Son turcos de correcto exterior, con el fez muy planchado y arguido, y la negra levita militarmente abrochada; imanes jóvenes, de lengua barba, elegantes y limpios, que para entretener la espera pasan entre sus dedos, con vertiginosa rapidez, las cuentas del rosario. Nos distraemos fumando agradables cigarrillos orientales, hasta que un oficial del gran visir viene á advertirnos que su alteza nos espera, recibiéndonos antes que á los demás visitantes. Estos aguardarán con su paciente turca, que ignora el valor del tiempo y del número.

Mizzi me advierte que debo llamar al teja al gran visir. En Turquía, fuera de la familia del sultán, no hay más que dos altezas: el gran visir... y el gran eunuco del harem imperial. Pasamos ante un salón de enormes proporciones, que parece un almacén de muebles por la gran cantidad que contiene, de silleros, lámparas, cuadros, cojines y espejos, todo europeo. Son regalos de los Gobiernos extranjeros al primer ministro turco, y que éste amontona en el salón destinado á las fiestas diplomáticas. Los objetos de Europa, con su abigarrada y rica variedad, quedan en la pieza destinada á recibir á los europeos. Más allá, está la vida fatima, la vida turca.

Me voy de pronto en un pequeño gabinete. Tres hombres están de pie, con levita negra, calado el fez, la mirada en el suelo y las manos cruzadas sobre el abdomen, en actitud rígida y respetuosa. Otro hombre, también de levita y gorro rojo, avanza hacia nosotros, sonriendo, con una mano tendida. Creo estar en una antecámara, desde la cual van á anunciarnos al poderoso personaje... Pero no; estoy en el gabinete del primer ministro de Turquía, y el hombre que sonríe y nos tiende la mano es el propio gran visir.

Me siento desconcertado por esta sencillez. El gabinete es una pieza de paredes blancas y desnudas, sin otro adorno que una fotografía del sultán. En un extremo, dos pequeñas librerías con cristales de colores. Unos divanes bajos, de sedas oscuras, son los únicos muebles, y junto á una ventana que enquadra un pedazo de cielo y de jardín, acaba de tomar asiento el poderoso personaje.

Nada hay en él que recuerde Las mil y una noches. Ni su aspecto ni su habitación revelan el poder inmenso de que está investido. Parece un señor europeo que, por exótico capricho, se ha calado el fez como gorra casera. Vista de negro, y por entre las solapas de su levita asoma un rico chaleco de seda oriental. Al colocar una pierna sobre otra, la boca del pantalón deja ver en el interior de éste una alta bota á la turca, único detalle que desentona en su aspecto europeo.

Tomamos asiento junto á él y empieza á hablarme en francés, con acento claro y sonoro, dando á sus palabras una majestad natural, á la que acompañan los más nobles ademanes.

Realmente, Ferid-Pachá, gran visir de Turquía desde hace nueve años, período de gobierno que no alcanza ningún político de Europa, es un hombre extraordinario. Me siento subyugado por la majestad de sus maneras de gran señor, por la sonoridad poética de su voz de bariton, por el fuego de su mirada que quiere hacer amable, y, sin embargo, es imperiosa y firme; la mirada del visir en los cuentos orientales.

Es un hombre de gran estatura, fuerte y musculoso, sin dejar de ser delgado y con una hermosa barba negra que empieza á blanquear. Tendrá poco más de cincuenta años, y en sus ojos brilla el fuego entusiasta de la primera juventud. Sobre su rostro europeo se destaca la nariz como un signo de raza; una nariz de turco pelear, encorvada como pico de combate, con las aletas anchas y palpitantes.

Ferid-Pachá, con esa benevolencia protectora de los otomanos, me sonrío y muestra interés por conocer mis impresiones sobre Constantinopla y si me es grata la estancia en ella.

Mientras él habla, yo lo contemplo y recuerdo rápidamente su historia: Ferid Pachá es un abanós, un turco que ha nacido cerca de Italia y de Grecia. Su juventud en la Universidad de Janina fué brillante. El futuro gobernante asombró á los profesores griegos con sus profundos estudios sobre los poetas de la antigüedad. Luego vino á Constantinopla, entrando en la administración pública donde escaló con rapidez los primeros puestos, gracias á sus méritos. Fué gobernador de istaños pueblos de Asia, algo así como

nuestros antiguos virreyes americanos, hasta que su gran talento político llamó la atención del sultán, que le hizo su gran visir.

Al mismo tiempo que le escuchó, mis ojos vagan por la habitación, admirando su sencillez. Sobre una librería portátil, vecina al gran personaje, hay un busto de mármol, el único que adorna el gabinete. Yo conozco esta cara arrugada, de vieja malicioso; pero me desorienta su órbita pelado. Yo la he visto en muchos sitios, y, sin embargo, no puedo recordar su nombre. ¿Quién es?... ¿Quién es?...  
La hermosa voz de Ferid-Pachá toma una expresión más grave; la temblorosa majestad del imán que reclama su plegería y dice así:

—De todos los pueblos con los que vive Turquía en excelentes relaciones de amistad, España es uno de los que amamos más sinceramente. Ningún mal hemos recibido de ella; siempre la amistad y el cariño guilaron nuestras relaciones; sus desgracias las sentimos como nuestras, pues aunque vivimos alejados, existe algo inexplicable entre los dos pueblos que los une con sincera amistad.

Hasta aquí su expresión era de majestuosa cortesía; pero de pronto cerró enérgicamente la mano derecha y añadió con sincero entusiasmo:

—¡Ah, España! Qué tenacidad para vivir! Qué fuerza para levantarse cuando tropieza! Admito vuestra nación, más aún por su enérgica voluntad en tiempos de paz, que por su valor en la guerra. Todo un siglo de calamidades ha pasado sobre ella: guerras civiles, revoluciones, pérdidas de territorios, y, sin embargo, se ha levantado de tantas caídas, y sigue su camino, y resaca cuando la creen muerta, y desarrolla sus riquezas naturales. ¡Ah, España, noble pueblo de la firme voluntad de vivir!

Y al hablar de territorios perdidos, de guerras desgraciadas y de la voluntad de vivir, por encima de toda clase de infortunios, sus ojos miraron en torno de él con cierta tristeza.

En el fondo de la habitación seguían en fila y de pie los tres subordinados, como testigos mudos, con las manos cruzadas sobre la negra levita y los gorros rojos inclinados hacia el suelo.

El gran visir recobra su majestuosa frialdad y empieza á hacerme preguntas, aprovechando la ocasión para enterarse de un lejano país.

—¿Vuestra flota la vais á rehacer ahora?

—Eso dicen, alteza.

—Bien, muy bien. Una gran nación necesita barcos. Pero ¿eso que á los españoles les ocurre lo que á los turcos. Les gustará más pelear por tierra que por mar... ¿Quién es ahora el generalísimo de vuestro Ejército?

—Yo le digo que en España no hay generalísimo, y que el Ejército lo dirige el ministro de la Guerra. Su alteza frunce el ceño como para recordar un nombre.

—¿Y Weyler, qué hace ahora?

—Es un general como los otros.

—Martínez Campos murió, ¿no es así?...

—Aquél era un hombre.

Y Ferid-Pachá sonríe y vuelve á cerrar el puño con expresión de energía.

Me hace otras preguntas sobre España y yo, mientras las contesto, sigo mirando el busto. ¿Pero de quién será?

—¿Conocéis á monsieur Moret? Es abogado nuestro. Nos lo ha recomendado el emperador de Alemania para que interviniera en un asunto de Turquía.

El gran visir parece desear noticias sobre Moret, y yo le hablo de su extraordinaria elocuencia y de sus méritos como abogado.

Ferid-Pachá, con una expresión triste, me cuenta en breves palabras el asunto. Uno de tantos abusos de la rapacidad europea: grandes empresas de Occidentales que vienen á establecerse á Turquía con el pretexto de civilizarla, y luego de enriquecerse engañan la sencillez otomana, todavía se fluyen perjudicados y exigen enormes indemnizaciones al Gobierno.

Su alteza sigue haciéndome preguntas sobre España, y yo continuo mirando el busto con excitada curiosidad.

—¿Y vuestro rey?—pregunta, sonriendo el gran visir.

—No sé qué contestar á esta breve interrogación, y el personaje continúa con dulce sonrisa.

—¿Qué actividad! ¿Qué exuberancia de vida! ¡Oh, la juventud!... Vuestro ray no inspieta grandes simpatías. Vaya, se entregó á los sports, le gusta ser soldado, se divierte... Hace bien, hace bien.

Luego añade con expresión sentenciosa:

—Los monarcas deben divertirse. Para eso tienen servidores fieles que se encargan de gobernar por ellos, sufriendo las amarguras del poder.

Llega el momento de despedirnos con solemnes saludos orientales. Al pasar junto al busto lo reconozco de pronto y me explico mi torpeza. Estaba acostumbrado á ver siempre con peluca esta cabeza de monje malicioso.

Es Voltaire.

V. Blasco Ibáñez.

### Oficina electoral

### Importantisimo

Correligionarios: Habléndose abierto el período de reclamaciones para la rectificación del Censo electoral por el Instituto geográfico y estadístico de esta provincia, se recomienda muy eficazmente á todos nuestros correligionarios que acudan á ver las listas que están expuestas en la planta baja del Ayuntamiento á fin de que si hay que hacer alguna reclamación (equivocación de nombres ó apellidos, edad, etc., etcétera, como los que figuran indebidamente en el Censo), se sirvan pasar por la oficina electoral establecida en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, todos los días laborables de cinco tarde á ocho y media noche, para enterarse de la forma de hacer la reclamación oportuna.

mente en el Censo), se sirvan pasar por la oficina electoral establecida en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, todos los días laborables de cinco tarde á ocho y media noche, para enterarse de la forma de hacer la reclamación oportuna.

### DISTRITO DEL TEATRO

El comité de este distrito ruega á todos los correligionarios que ocupaciones no les permitan pasar por el Ayuntamiento á inspeccionar las listas electorales, se sirvan dejar nota de sus nombres, apellidos y domicilios en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, para comprobar si están ó no incluidos en el Censo y hacer las reclamaciones oportunas.—El presidente, L. Taty.—El secretario, J. Torres.

### Unión Republicana

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA (Osabaita).—Esta sociedad convocó á los señores socios á Junta general extraordinaria el próximo domingo, á las tres de la tarde, para tratar de varios asuntos de gravedad que afectan á la organización del partido.

Como los asuntos que se han de tratar son importantísimos, se ofrece la asistencia de todos los socios.—El presidente.

### COMITE DEL CENTRO

Se recomienda eficazmente á todos los correligionarios de este distrito repasar las listas del Censo, expuestas en el patio de las Casas Consistoriales, por si sus nombres estuvieran excluidos, presentar la reclamación oportuna antes del 25 del corriente.

Todos los días en el Casino de la calle de Librerías se podrán presentar nota de las reclamaciones.—El secretario, J. Blasco.

### Iniciativa plausible

Centro de Unión Republicana, Librerías, 2

La comisión de Fiestas del Centro del partido, en la primera sesión que celebró después de la toma de posesión, acordó, entre otros asuntos, buscar la forma de dar mayor brillantez á la conmemoración del 11 de Febrero, autorizando á la presidencia para que de acuerdo con los demás comités del partido estudiasen la idea y colectivamente llorasen á la práctica toda iniciativa que tienda á responder á la importancia que dicha fecha requiere.

Al efecto, se reunieron el sábado último algunos presidentes, y acordaron en principio celebrar una fiesta de cordada, un festival escolar y un acto político, al que probablemente asistirán eminentes republicanos de Barcelona y Madrid.

Como el viernes, día 17, han de volverse á reunir los presidentes de los expresados comités para la designación de comisiones y cambiar impresiones sobre otros proyectos, esperamos conocer lo que se acuerde en definitiva para tener la satisfacción de anunciar á nuestros correligionarios, pudiendo anticipar que la conmemoración este año de la fecha del 11 de Febrero será un acontecimiento político de gran trascendencia, en el que se demostrarán las convicciones de nuestros correligionarios y la vitalidad del partido republicano en Valencia.

### Mitín en Alberique

Ayer, en el primer tron, salieron para Alberique nuestros compañeros Cola y Marco Miranda y nuestro director D. Félix Azzati, con objeto de tomar parte en el acto de inauguración de la Juventud Republicana de aquella población.

Durante el trayecto se agregaron á los propagandistas comisiones de varios pueblos.

Al llegar el tren á Alberique, en el andén de la estación esperaban multitud de correligionarios que prorrumpieron en nutridos aplausos y vivas á Félix Azzati.

El acto se organizó en una importante manifestación que, siguiendo á los propagandistas, se dirigió al Centro de la Juventud Republicana, que ya se encontraba invadido por numerosos republicanos, quienes unidos á los que llegaban, recobrarón los aplausos, vivas y muestras de entusiasmo.

En las calles por donde pasó la manifestación, así como en la plaza, donde se encuentra instalado el Centro de la Juventud, se notaba extraordinaria animación, que hacía presagiar la importancia de la simpática fiesta republicana.

### El mitin

Á las diez y media próximamente, el espacioso teatro Lloca, donde debía celebrarse el acto, se encontraba literalmente repleto de público.

Al aparecer en el escenario D. Félix Azzati, de todos los lados del teatro brotaron exclamaciones de entusiasmo; aplausos, vivas, que daban al mitin un aspecto emocionante.

En el fondo del escenario apareció la bandera de la Juventud. Es verdaderamente hermosa, de raso, bordada en oro.

En el estrado tomaron asiento numerosas comisiones de los pueblos del distrito de Alberique y de otros inmediatos y la Junta de la Juventud.

El mitin fué presidido por el joven republicano D. Carlos Palacios, uno de los organizadores entusiastas de la Juventud, quien pronunció un enérgico discurso, censurando duramente al clericalismo y á la autoridad local, por haber prohibido que salieran los republicanos á la estación con la bandera tricolor á recibir á los propagandistas.

Dirigió duros ataques á los reaccionarios por su intervención directa en dicha prohibición, declarándoles una inecha energía, decisiva, por su proceder rastrero y jesuitico.

Animó á los jóvenes á que no desfallezcan en la ardua campaña que se propone sostener en contra de todo aquello que significa obstáculo para los ideales progresivos.

Al terminar el Sr. Palacios su peroración fué muy aplaudido.

### Julio Cola

Nuestro compañero comenzó diciendo que experimentaba una honda emoción de entusiasmo al ver que los jóvenes de Alberique se agrupaban hermanados por los ideales de libertad y justicia, fomentando una Juventud Republicana para afrontar los duros ataques de la reacción.

Hora es ya—dijo—de que estos pueblos salgan del marasmo y de la prostración en que tanto tiempo han estado sumidos y combatan noblemente al enemigo.

La juventud viene á la lucha con un deber que cumplir, y es exigir á los jefes del partido republicano español que sigan las justas aspiraciones revolucionarias que anima el pueblo para instaurar sus libertades patrias. Si acaso no cumplen dichos jefes esta sacratísima misión, expulsémoslos del partido, no sin antes juzgarlos como se merecen los traidores. (Aplausos.)

En sentidos párrafos puso de manifiesto la situación lamentable por que atraviesa el partido republicano, acusando á Salmorón de traidor á la Unión Republicana.

Nuestro compañero Cola fué objeto de una prolongada ovación al terminar su discurso.

### Marco Miranda

Nuestro compañero comenzó saludando á los jóvenes republicanos de Alberique en nombre de los de Valencia.

Enalzó el acto que se celebraba, dedicando brillantes párrafos á la formación de agrupaciones de jóvenes republicanos, esperanzas de la patria.

Explicó la misión de éstos dentro de nuestro partido y en las relaciones sociales.

Fustigó al clericalismo, exhortando á la juventud á que, despojada de todo prejuicio religioso, desenvuelva sus iniciativas y ajuste todas sus actos á los modernos principios de libertad y de progreso.

Aludió al partido republicano, maltratado por odios y ambiciones reprochables, declarando que urge buscar otros horizontes siguiendo la pauta que D. Félix Azzati trazó en su artículo «Renovación». (Aplausos y vivas á Azzati.)

En nombre de las Juventudes republicanas de Valencia ofreció el concurso de éstas á la de Alberique ya que desde entonces una y otros jóvenes quedaban estrechamente unidos por los fraternales y sublimes lazos del común ideal.

El notable y brisoso discurso del presidente de la Juventud Republicana fué coronado por grandes aplausos.

### Antonio Ferrús

El veterano republicano de Villanueva de Castellón y ex candidato á diputado provincial, pronunció un sentido discurso, en el que sintetizó todo el problema agrario.

Expuso con gran conocimiento de causa la precaria situación por que atraviesa el labrador, efecto de la ignorancia en que se halla sumido.

Con elusivo entusiasmo defendió los ideales republicanos, invitando á que los labradores estudien el programa de este partido, y de fijo que al conocer sus excelencias se incorporarán á él, para defender sus derechos hollados.

Dedó un elocuente párrafo á la Juventud Republicana, animándola á la lucha contra la tiranía y el oscurantismo opresor.

Enalzó á la ciencia, que es la negación de todo dogma religioso.

Terminó diciendo que aunque viejo por los años y la lucha, aún conserva un corazón y un alma jóvenes dispuestos á marchar al unísono de los entusiasmos de la juventud.

El ciudadano Ferrús cosechó muchos aplausos al terminar su peroración.

### Félix Azzati

Al adelantarse nuestro director al proscenio, fué objeto de una ovación que duró largo rato.

Hecho el silencio, comenzó el orador anunciando que, como en él es peculiar, hablarle con el lenguaje de la sinceridad, presentando la verdad en toda su desnudez.

Siguió extendiéndose en consideraciones respecto á la historia política de Alberique, que demostró conocer profundamente, para venir en conclusión á lamentar que en una población eminentemente liberal por su historia y sus costumbres, no encontrase el arraigo deseado el ideal republicano.

Quizás ello obedezca—añadió—á la pasividad y condonación desmayo de aquellos que sustentan ideas de libertad, desartan de nuestras filas para sumarse á los eternos enemigos de la patria. (Sensación.)

Mas si esta fuera la causa, yo confío en estos soldados bisoños de la República, que hoy levantan su bandera de combate. Ellos pondrán á contribución todas sus energías, sus entusiasmos todos al servicio de nuestra causa, inyectando nueva savia en los que, faltos de voluntad, entran en el sendero del desengaño. (Grandes aplausos.)

Dedó párrafos elocuentes á la juventud que hoy viene á la vida política.

Pasó luego á comparecer de los males que ahogan á nuestra desventurada patria, señalando como principales la disgregación de las fuerzas republicanas, merced á la cobardía é imperdonable deserción de sus jefes; la fuerza absorbente del clericalismo que pretende con original intento perpetuar la ignorancia y el odioso yugo del oscurismo, encarnaciones vivas de todas las vilzias, de todas las arbitrariedades incubadas al calor de leyes bastardas, dictadas por los enemigos eternos del pueblo. (Aplausos estruendosos.)

En otro orden de consideraciones explicó el verdadero concepto de patria, tal y como lo comprende la moderna ciencia sociológica.

Con elevados conceptos y profundo conocimiento de la materia, explicó lo que debe ser España bajo el Gobierno de la República, arrancando á la concurrencia aplausos entusiastas.

Para servir debidamente á la patria grande—dijo—omezpad por reformar moral y materialmente vuestra patria oída.

Expuso en párrafos henchidos de poesía el ejemplo de la Valencia antigua, con sus calles morunas, antihigiénicas, alambreadas únicamente por las extrínsecas y débiles luces del rosario de la Aurora y la Valencia de hoy, transformada por completo en ciudad moderna, merced á la sana y fecunda labor de sus hijos legítimos, de los republicanos amantes fervorosos de la bella ciudad del rey.

Habló luego de política general, de la crisis por que atraviesa el partido republicano, confiando en que por el esfuerzo de los buenos patriotas se reconstituirá de nuevo nuestra flota con nuevas orientaciones que nos conduzcan al fin anhelado.

Y terminó con un hermoso y brillante período exhortando á los republicanos todos á que renueven sus fuerzas y sus entusiasmos con inquebrantable fe en los ideales republicanos.

El discurso de nuestro director, que fué extraordinario, brillante, honrado de profundas enseñanzas y del que damos una patética idea, tuvo digno remate con las entusiastas aclamaciones y vivas del público á Félix Azzati.

El presidente pronunció un acertado discurso-resumen de cuyo final anunció que aquella Juventud Republicana proclamaba su jefe á D. Félix Azzati.

Esta declaración hizo subir de punto las repetidas muestras de simpatía ofrecidas á nuestro director.

El público desfiló gratuitamente impresionado.

Recibíéronse las siguientes adhesiones al acto:

Un expresivo telegrama de Franco Ricart de Edoardo Guillar; del Centro Instructivo Republicano, del Obañal, firmado por Bautista Bran; por los republicanos de Alondra, Justo Bastid.

A la una de la tarde y en el pintoresco sitio denominado «Montaña de la Ermita», se sirvió un banquete en honor del director de El Pueblo, pronunciando al finalizar aquí sentidas y elocuentes brindis Ferrús, Marco Miranda y Félix Azzati.

Visitas

Después marcharon al Centro Republicano inaugurado, donde a instancias del público tuvieron que dirigir la palabra algunos representantes de casinos, socios, el Sr. Palacios, el presidente de la Juventud Republicana José Cervelló y nuestro compañero Julio Oca.

También visitaron el Casino obrero «El Avance», que se encontraba totalmente lleno de trabajadores, donde el ilustrado maestro laico de dicho Centro, D. José Manuel López, leyó una expresiva y bien escrita alocución a los visitantes.

El veterano Ferrús, pronunció sentidas frases y D. Félix Azzati, un notabilísimo discursor, de doctrina sociataria, que fué muy celebrado.

Los propagandistas regresaron a nuestra ciudad en el último tren, siendo despedidos en la estación por numerosos correligionarios con vítores y aplausos.

Por todo lo expuesto se comprenderá la importancia del acto a que nos referimos, por lo que sólo nos resta felicitar entusiásticamente a la agrupación de jóvenes republicanos, y muy especialmente al presidente José Cervelló y a los socios Antonio Betvia y Carlos Palacios, a cuyos trabajos se debe en gran parte la constitución de aquélla.

En la Cámara Agrícola

Bo de las vías pecuarias

Las grandes injusticias, los atropellos, desprecios, indignación profunda, y a su calor surgen potentes y vigorosas protestas que a movimiento de opinión y sirven para que algunos dispersos se agrupen y apresten a la corajal defensa.

La Asociación general de ganaderos del reino al pretender rescindir privilegios que antaño gozara el honrado Consejo de la Mesta, puso sobre el tapete una cuestión de derecho, cuyo antecedente necesariamente se han de buscar en la antigua legislación foral en aquellos antiguos privilegios que en aquella época legal ha de ser resuelta por los tribunales de justicia y no por las autoridades administrativas.

Aquí, en el antiguo reino de Valencia, que ninguna relación tuviera con aquellos privilegios concedidos al honrado Consejo de la Mesta, surgieron de pronto unos delegados gubernativos y de la Asociación de ganaderos, y proclaman, avasallando derechos, desoyendo protestas, al deslindar, mejor dicho al señalamiento de vías pecuarias.

La lesión de intereses fué tan grande, el atropello tan manifiesto, que en algunos puntos se llegó a las manos, resultado de lo cual el Gobernador hubo de suspender el comienzo del deslinde, y los agricultores levantinos, indignados en sus intereses, reconocen que, distanciado y dispersos, no podían en manera alguna luchar contra el enemigo, la Asociación general de ganaderos; de aquí las reuniones celebradas en la Cámara Agrícola, y de las cuales la más importante fué la de ayer.

El aspecto de aquella vetusta y fría casa, sita en la plaza de San Luis Bertrán, era animadísimo; acudidos propietarios y miseros labriegos, todos en abigarrado conjunto ocupaban los salones de la Cámara.

De todos los labios salían las mismas preguntas: ¿qué vamos a hacer? ¿qué vamos a decir? ¿cómo oponerlos a que enajenar cabalero, a título de delegado gubernativo, sin antecedentes, porque él y a su anterior invada nuestras propiedades, entregue a la voracidad de los ganados los frutos y nos despoje de lo que años y años poseemos?

A esto iba encaminada la reunión de ayer. Así lo expresó haciendo concienzuda historia del asunto el diputado Sr. Izanzo, que concedió la palabra a D. Eufasio Tormo, senador por la Economía, que por haber terciado ya en el asunto, defendiendo como abogado a los vecinos de la Ollería, iba a suministrar a los reunidos buen acopio de datos sobre el particular.

Lo que como se de labios del Sr. Tormo fué un informe jurídico y la afirmación de que el problema planteado por la Asociación de ganaderos contra los agricultores pretendiendo reivindicar la propiedad de las antiguas vías pecuarias era un problema judicial.

Los derechos de posesión y propiedad amparados por la Constitución del Estado del año 76, como amparados estaban también en la del 68, sólo judicialmente y ante los tribunales, a los que se confiere tal misión, pueden discutirse y reclamarse.

Y decía el Sr. Tormo—en el deslinde judicial se va necesariamente al pleito, cuando uno de los colindantes no está conforme con aquél, y lo mismo, en buena doctrina administrativa, el delegado que procede a un deslinde debe suspenderlo cuando haya desconformidad.

Esto sucede con las vías pecuarias; la actitud de los agricultores es bien sencilla. Se presenta el expediente a proceder al deslinde; se le deben exigir documentos en que la Asociación de ganaderos funde sus pretensiones, consignarse las protestas y negar en absoluto la existencia de la vía pecuaria, hasta que se demuestre lo contrario.

El expediente seguirá su curso, lo resolverá el Gobernador en primera instancia; en apelada el ministro, y en último término el Consejo de Estado, ya que quedará expedita la vía contencioso-administrativa.

Quantos siguieron este camino, como un representante de Monserrat afirmó, consiguió la victoria, ya que se consiguió que el Consejo de Estado declarase mal incoado el expediente, lo cual equivale a ganar los agricultores.

De todo lo cual se sacaba por el Sr. Tormo la siguiente conclusión: «si por cada agricultor se siguiera tal camino, se originase un pleito por cada posesión de un año y un día, cosa bien fácil de probar con la existencia de una cepa, de un algarrobo, de un olivo, etcétera, ya estaban bien los ganaderos, el triunfo sería de los agricultores.»

La legislación vigente sobre vías pecuarias está bien clara, y aunque se dictó para proteger a los ganaderos, en ella se consigna que la Asociación de ganaderos tendrá la misma acción del Estado para acudir a los tribunales y reivindicar las vías pecuarias.

Ni por la legislación foral valenciana, ni por la posterior después de la derogación de los fueros hace más de 200 años, se puede admitir que la Asociación de ganaderos sea la sucesora del Consejo de la Mesta, y aunque lo fuera nada tendría que ver con Valencia en lo que a vías pecuarias se refiere, ya que en el derecho valenciano no se conoció ni la denominación de cañadas y cordelles, pues sólo en una ocasión, refiriéndose a Jijona y en época de Felipe III, se habla de cuevas y abrevaderos.

En los privilegios de la Mesta, invocados

por la Asociación de ganaderos, no está la palabra abrevadero ni otra parecida.

Tampoco puede perderse de vista que los privilegios de la Mesta sólo podían referirse a Castilla, León y Granada, es decir, a lo que formó la antigua corona de Castilla, y no tuvo jamás intervención alguna en otras comarcas, ni existe disposición alguna diciendo que las vías pecuarias tuvieran ampliación.

Además, el Sr. Tormo habló también de privilegios dictados por el rey D. Jaime el Conquistador y en virtud de los cuales se prohibía la entrada de ganados en toda la Vega de Valencia, en cuya huerta jamás existió el paso de ganados, probando también que en los pueblos de señorío, que son la mayoría de los de la provincia, no pudo haberse establecido tal servidumbre de ganados. Ya que existen muchas sentencias de probatoria del derrochador.

El Sr. Tormo terminó su informe aconsejando a los agricultores que exijan a los deslindados en los que se fundan para fijar el ancho de las vías pecuarias y consignen a continuación la negativa absoluta de que exista en la provincia abrevadero alguno hasta que se demuestre lo contrario.

Hablaron a continuación el presidente de la Federación Agraria de Levante, encareciendo la unión y la necesidad de defenderse; expusieron los representantes de Olivella, Ocaña y Utiel, oases relativos al deslinde, uno de los cuales, el de Ocaña, merece consignarse.

El delegado gubernativo dijo ante testigos al propietario de dos hornos de cal encavados en el centro de lo que él consideraba vereda, que si le perjudicaba con ello mucho, variaría el emplazamiento de la vereda, demarcándola un poco más a la derecha, porque él podía hacer lo que quisiera, prueba terminante de la falta de verdad en el deslinde.

El Sr. Estruch prometió su apoyo como presidente de la Unión Agraria.

Terminó la reunión con una filípica del señor Izanzo contra los agricultores que ayer exigían a la Cámara Agrícola la defensa de sus derechos y no se cuidaban de anotar sus nombres en la lista de socios, y sentando una gran verdad, un principio jurídico que al confundir las leyes tuvo bien presente el legislador, el que abandona lo suyo y se impasibiliza con un trabajo de años y años, no puede, transcurridos éstos, reivindicarlo; así, si los ganaderos tuvieron antiguamente algún derecho, ¿por qué lo dejaron perder?

Se acordó imprimir y repartir profusamente un folleto con todos los datos que sobre vías pecuarias tiene el Sr. Tormo; telegrafiar al ministro y visitar al Gobernador, como después hizo una representación de la Cámara.

El movimiento iniciado ayer es fuerte, grande, nacido al calor de los atropellos. ¿Aportará?

¿Terminará en nada como los anteriores o servirá para estrechar más las relaciones de los agricultores y para que éstos entren de lleno en el camino de su defensa?

¿Se establecerá de hecho la Solidaridad Agrícola levantina, como deseaba el Sr. Lacort, presidente de la Federación Agraria?

Los hechos lo dirán.

Empirismo adolescente Para el Gobernador

La terapéutica curandera, que tantos creyentes ha tenido y tiene en este país entre los analfabetos y aun entre muchos que leen de corrido, no nos presenta de nuevo en Valencia ejercida por un adolescente, mélgico prodigio, sino para la cura de todas las enfermedades.

A la vista tenemos un prospecto, o cosa así, que se reparte por las calles, y acerca de cuyo contenido llamamos la atención del Sr. Pérez Moya y del público en general.

Leído el mismo atentamente, pues aparte la panacea que en él se ofrece, es un modelo de estilo por su sintaxis y ortografía.

Veán, veán:

AL PÚBLICO

Se ha presentado en esta población, un niño de 14 años, especialista de todas las enfermedades que pueda tener la persona.

Cura por la gracia que Dios le ha rebeldado y poder que le ha dado. (Unidad)

Hace de la facultad a años, y la mayor parte de las enfermedades las quita con sus propias manos, compone huesos de la persona y desconcierta los que tenga y da desengaños de algunas enfermedades.

Como especialista y aurín (H) reside y a domicilio calle de M. Idonado N.º 1 planta baja.

No se asustan los lectores, que no va más. Al pie del prospecto va la imprenta donde ha sido impreso en Alcaira.

Lo cual demuestra que esa curista hace sus curaciones por los pueblos y poblaciones importantes, perpetrando «desengaños» de algunas enfermedades.

Aquí lo censurable no es precisamente la precocidad del niño, sino el desahogo de los gandules que a su costa se lucrán, explotándolo. Por lo mismo pedimos al Gobernador una acción enérgica contra esa plierfa.

No todo ha de ser rigorismo por los teatros, cafés, tabernas y fumadores, Sr. Pérez Moya.

Claro que la lectura de este suelto hará levantar el campo al niño y a quienes lo recomiendan; pero ya que el inspector de Sanidad no se ha apercibido a la defensa de la Ciencia, hágalo V. E., comitándole a los alcaldes de los pueblos donde se presenten ese y otros curanderos, al propio tiempo que dé severas órdenes a la policía para capturarlos.

Es realmente deprimente para las autoridades que en pleno siglo XX campen por sus respetos esos vividores, aunque «hagan de la facultad a años.»

Información obrera

Las huelgas de Coruña

Continúa el conflicto obrero en proporciones más graves.

Las sociedades se renuen todos los días para enterarse del estado de las huelgas y tomar medidas y acuerdos. Por otra parte, el gobernador, el alcalde y el jefe de la guardia civil han celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación. Por si fuese necesario, para mantener el orden han fundado en el puerto el cañonero «Marqués de la Victoria».

A pesar de no ser el servicio de los tranvías indispensable, continúan los soldados haciendo de cocheros y de cobradores, siendo los coches custodiados por la guardia civil.

No sabemos si en esta ocasión triunfará la empresa belga. Por lo pronto el ómnibus de Bélgica en Coruña Sr. Aspe, ha visitado al gobernador y le ha dado las gracias por el apoyo que la autoridad presta a la empresa.

Los empleados de tranvías no pidieron ninguna exageración, si se tienen presentes las muchas horas que han de estar trabajando. Los que trabajan, por ejemplo, en las cocheras, ganan 175, y hay día que trabajan dieciséis horas. Los suplentes ganan 225, pero con el descuento sólo perciben 175.

A ver quien se atreve a sostener que con estos jornales se pueden cubrir las exigencias

de la vida. Por eso los huelguistas solicitan: 1.º que todos los empleados que ganaban 275, gansen 350; los que disfrutaban 225, 3 pesetas, y el resto del personal, 2 50.

Las demás huelgas siguen en igual estado de gravedad.

El gobernador ha recibido a la comisión de obreros con mucha dureza porque las sociedades han protestado de que hayan utilizado a los soldados para conducir los tranvías.

Hoy se espera declarar a las huelgas generales, todas las sociedades de Coruña, y hay víctimas, en la cabecera de los culpables.

La sociedad de obreros cerrajeros celebrará esta noche Junta general reglamentaria. Se ruega la más puntual asistencia.

A los empleados de tranvías

Se convoca a todo el personal de los tranvías eléctricos de Valencia a una Junta general que se verificará esta noche, en la Casa del Pueblo, Graola, 88, para tratar asuntos de mucho interés para todos.

Se ruega encarecidamente la asistencia a dicho acto.

El comité de Centro invita a todas las sociedades para tratar de las acciones que faltan amortizar, a una reunión que se celebrará hoy a las siete de la tarde.

A la misma hora habrá una reunión de propaganda para la reorganización de los silleros.

Como estas reuniones tienen capital importancia para el movimiento societario, se ruega a los silleros la más puntual asistencia.

La sociedad de caldereros en hierro «Unión Social» celebrará Junta general reglamentaria el 19 del actual, a las diez de la mañana en la Casa del Pueblo.

Se ruega asistir a todos los asociados.

LA NOVELA ILUSTRADA

Grandes reformas

Desde el sábado, 11 del corriente, empezó a publicarse «La Novela Ilustrada» con numerosos grabados intercalados en el texto, varias láminas sueltas y una magnífica cubierta cromolitográfica en muchos colores alusiva a la obra.

La novela, pues, del sábado último es la titulada «El vendador de cadáveres» (recuerdos de Sherlock Holmes), del ilustre novelista A. Conan Doyle. El famoso polígrafo, célebre hoy en todo el mundo, vuelve de nuevo a la escena y sus aventuras extrañas forman el más interesante de los relatos.

A pesar de estas reformas, que hacen de «La Novela Ilustrada» una de las mejores publicaciones, su precio será el mismo. Una novela completa, 35 céntimos. De venta en todos los puestos de periódicos, kioscos y en la Sucursal, Adreadors, 2.

Tranvía eléctrico del Grao

A causa del mal tiempo no pudo procederse ayer a los trabajos de empalme de vía en la plaza de Tetuán para que el tranvía de la línea del Grao pueda bajar hasta la Glorieta, por cuyo motivo se dieron las órdenes para que se dijera, como de costumbre, el servicio de noche, en la citada línea.

Por consiguiente han sido aplazadas las operaciones de empalme, sin que se sepa a punto fijo cuándo se llevarán a cabo, porque ello depende del tiempo, y de la necesidad de avisar con antelación al público la suspensión del servicio nocturno para que sepa aquí a qué atenerse.

Apenas se haga el empalme, al siguiente día se prestará el servicio de la línea del Grao, llegando los tranvías hasta frente a la fábrica de Tabacos, donde tendrán su punto de partida, y desde ese momento se pondrán en vigor las adjuntas tarifas para esa línea, que se denominará General del Grao.

Tarifas

Primera clase  
Glorieta a Cruz, Cruz a Obañal, Obañal a playa, 10 céntimos.

Cruz a playa ó viceversa, 15.  
Glorieta Obañal, 20.  
Glorieta playa, 25.

Desde las líneas urbanas al Obañal (combinado), 25.  
Desde las líneas urbanas a la playa (combinado), 30.

Abonos de 50 trayectos, desde la Glorieta al Portazgo, tres pesetas.  
Abonos unipersonales de 100 trayectos (valedores dentro del año natural), de Glorieta a Obañal, 12 pesetas.

Segunda clase  
Glorieta a Obañal, 15 céntimos.  
Glorieta a playa, 20 céntimos.

Abonos unipersonales de 25 trayectos para cigarreras, desde Obañal a Fábrica de Tabacos, valedores dentro del año natural y sólo para los días laborables, 2/25 pesetas.

Abonos unipersonales de 50 trayectos para obreros, de Valencia al Obañal, valedores dentro del año natural y sólo para los días laborables, 5 pesetas.

Se pondrán también en vigor inmediatamente unos abonos de 100 trayectos, unipersonales, al precio de 6 pesetas, valedores dentro del año natural para las líneas urbanas, ó sean las del Interior primitivo, Circunvalación, Diagonal, Aragón y Ruzafa.

Los mencionados abonos se expenderán desde hoy en el despacho del apadero de la Glorieta de ocho de la mañana a una de la tarde y de tres a siete.

En beneficio de la clase obrera, la Compañía ha dispuesto que en la citada línea general del Grao entre 10 céntimos hasta las seis y media de la mañana el billete al Obañal sin distinción de clase de coche, como se venía haciendo, desde el puente del Real.

Noticias

Los festejos para conmemorar el centenario del natalicio del rey D. Jaime, parece que no van a revestir aquella solemnidad que sus partidarios pensaban darle.

Era cuestión de faros en algunos y pretexto para colarnos la corona de ferro de marra, en los más. Porque suponemos entusismo en los solidarios avanzados de por acá por las mojigangas en proyecto, es ridículo, aquí donde nos conocemos todos.

Quanto a los reaccionarios, hasta ahora no han tomado la cosa con gran calor. Y oienta que faltan tres semanas escasas para la fecha del centenario.

El sábado publicó La Voz un suelto copiado de lo que decía El Mercantil y La Correspondencia a propósito del asunto, y en la sección que cultiva Jerónimo unas ganancias de marcos, diciendo que si se tratara de glorificar a Garibaldi ó Riego nosotros no opondríamos obstáculos.

De acuerdo, pero sin glorificación, aunque sólo fuese para recordar el sublime hecho de armas de la Puerta Pia, en Garibaldi, y en Rafael del Riego un entusiasmo por la causa liberal.

A menos que La Voz aluda a Garibaldi exhibido por los socialistas en Abril de 1905

cuando el viaje de D. Alfonso, en cuyo caso retiramos lo dicho. Porque los nombres ilustres que van unidos a un suceso memorable de la Historia no deben tomarse a bafa, con mayor motivo si se aplican a un simple como el beodo madrileño.

Y por lo que a D. Jaime respecta nosotros no podemos ni queremos impedir que festejen su memoria cuanto quieran sus admiradores de ocasión, pero por su cuenta y riesgo, uso de que la caja municipal contribuya a los festejos para que unos duantos señores y sus incondicionales corifos se den importancia, es una petición que debe denegarse como ya se ha abolido la subvención a las procesiones oficiales del Corpus y Viernes santo.

Después de todo, el clero y los nobles deberían en primer término contribuir a las fiestas, pues ellos fueron, antes que nadie, quienes tocaron a mayor dádiva en el reparto que hizo el Conquistador a raíz de su entrada en Valencia, según cuentan las crónicas. Porque ¿qué dirían los entusiastas de En Jaime si nosotros propusiéramos festejos para honrar la memoria de los reyes moros valencianos Abderrahmán III y Alíakam II, fundadores del sistema de riegos en nuestra vega y del Tribunal de las Aguas, reformas ambas que aún subsisten?

Deje el Ayuntamiento de contribuir a las fiestas proyectadas y pronto veremos cómo todos esos niños de valencianismo son pure bambolla y gana de buscar tres pies al gato. Lo sentiremos únicamente por la «Señera», esa enseña que ni perteneció al rey D. Jaime, ni oristo que lo fundó. Porque hemos de declarar, si la cosa llegara a enredarse, que estamos dispuestos a desvanecer muchas ilusiones, sacristías todavía por los ingenios amantes de la tradición.

Y por hoy nada más.

De nuevo excitamos a los concejales republicanos para que acudan a la sesión de esta tarde, en la que seguramente se tratará del asunto y se elevará la consulta acordada en la sesión que el viernes celebró la comisión de festejos del Ayuntamiento.

Si éste no contribuye a los festejos, probablemente no los habrá. Luego todo lo fantaseado hasta hoy, es conversación de Puerta de Tierra.

Eta tarde, a las cuatro, celebrará el Ayuntamiento sesión ordinaria por segunda convocatoria, figurando en el orden del día 35 dictámenes, la mayoría de escaso interés.

Como seguramente se leerá la proposición referente a los productores de naranja que ayer publicamos, presentada por los concejales de la mayoría republicana y firmada por algunos de las demás minorías, esperamos que recaiga acuerdo en beneficio de un producto agrícola tan amenazado como la naranja.

Asunto éste de vital interés para nuestra región no debe dejarse de la mano, y el Ayuntamiento, inspirándose en los anhelos de la opinión, acordará, sin duda, como indica la proposición, hacer por un llamamiento a los representantes de los Municipios interesados en la crisis naranjera y demás entidades a que ayer aludíamos para adoptar una resolución que impida la ruina de los agricultores.

La índole del asunto exige que la Corporación municipal, por unanimidad, sin perjuicios políticos, ofrezca su concurso a los naranjeros, harto perjudicados en la cosecha de este año.

Así debe ser, y así esperamos que ocurra en la sesión de hoy.

El presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia recibió ayer el siguiente telegrama:

«Reunidos fraternal banquete saludamos a todos socios.—Presidente Asociación Periodistas Zaragoza.»

D. José Clemente Lamuela contestó inmediatamente a tan cariñoso saludo con el despacho que sigue:

«Asociación Prensa Valenciana agradece fraternal saludo sus compañeros Zaragoza, deseándoles muchas prosperidades.—Presidente, Clemente Lamuela.»

Señor delegado de Hacienda:

En las columnas de su dirección se halla el reparto de Consumos de Almería, siguiendo la tramitación correspondiente.

A dicho expediente va unida una protesta de veinte vecinos de dicho pueblo, quienes, según se nos dice, precisan la falta de equidad que ha presidido en la confección de dicho reparto.

En él se contienen anomalías tan manifiestas como las siguientes:

El taller de coches de los señores Ladró y Compañía, donde trabajan 140 operarios, paga por Consumos 40 pesetas, y la fábrica de porcelanas que tiene unos 30 obreros, paga 50 pesetas.

De los dos barberos que hay en el pueblo, uno, el más pobre, paga 30 pesetas, y el otro, que es amigo del alcalde, no paga nada.

El teatro, con su cantina pública, tampoco paga la cantidad alguna.

El que pátroero, el secretario y varios propietarios de inmuebles, por ser amigos íntimos del alcalde, no pagan igualmente por Consumos.

Si se tratara de otra autoridad que el señor León Villanueva, precisáramos con nombres y apellidos quienes dejan de pagar el arbitrio por Consumos en el referido pueblo; pero el actual delegado de Hacienda nos merece la mayor confianza en el cumplimiento de su deber y es garantía para los vecinos del caciquismo en Almería de que por esta vez se hará justicia.

Así lo creemos, esperando al propio tiempo motivo para elogiar una vez más al delegado de Hacienda.

Es deplorable el estado de la carretera real de Madrid en el trayecto comprendido entre Sili y Valencia.

Carros atascados, vuscos, ojos rotos, animales lastimados, etc., etc.: tal es el cuadro que presenta el que tiene prelación de cruzaría por exigencias de su negocio.

Como son varias las quejas que en poco tiempo se llevan hechas referentes al particular y sin ningún éxito, se impone necesariamente la adopción de medidas enérgicas.

Tal podía ser una imponente manifestación de comerciantes, industriales, carreteros y cuantos tengan intereses en los poblados que sufren a esta vía, llevando al frente a los respectivos Ayuntamientos, ante el Gobernador civil de la provincia, para que interese del Gobierno atienda a la reparación de dicha importante vía.

Y caso de que el poder Central desatienda a estos representantes de las fuerzas vivas de la provincia, amonazar con una huelga, ya que, al paso que vamos, la tendrán que hacer forzosa, por negarse la carretera al transporte de frutas y mercancías en condiciones desventajosas, tanto por el número de horas que se exponen pierden, como por el peligro a que se exponen carros y caballerías.

Maos, pues, a la obra y tome la iniciativa quien se crea más autorizado, pero cuando más pronto mejor.

De paso debe pedirse la inmediata implantación de las vías metálicas en esta carretera que tantos rendimientos produce y tan abandonada se encuentra en la actualidad:

Republicanos:

En la calle del Arzobispo Mayoral, 12, portera, vive un pobre correligionario, enfermo

de gravedad, con su esposa, también enferma, y cuatro hijos.

Nuestro hermano en ideas carece de lo más indispensable para atender a su curación y al sustento de los suyos, por lo que es suplicamos eno: ocidamente le procuréis algún auxilio, en la seguridad de que haréis una obra meritoria.

PELOD EL COGNAC "REINA VICTORIA"

Terminada la sesión del sábado en el Ayuntamiento, el Alcalde cambió impresionado con los concejales acerca de la cuestión de los cortantes de vacuno, disponiendo el Sr. Masero que se ficié tanto dictaminen los letrados consultores, como se había acordado en la sesión, el gromio de reses vacunas sacrificie en las mismas condiciones que el de lanares.

Somatose

Estimula fuertemente el apetito.

La sociedad de maestros peluqueros-barberos celebrará Junta general por segunda convocatoria mañana martes, a las tres de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen, con el número de socios que asistan.

«Guillermo Tell», «Muerte de León XIII» y proclamación de Pío X, dos bonitas películas en colores que juntamente con otras de estreno formarán un bonito programa en el «Cine Moderno» de la calle de la Sangre, donde se celebrará hoy el beneficio de los empleados de este Salón, por cuya causa no cabe dudar que todas las sesiones, que empezarán a las tres, se vean concurridísimas.

Habiéndose vendido muchas entradas de preferencia para este beneficio, los empleados ruegan a sus poseedores para evitar las molestias por la aglomeración, concurran a las sesiones de la tarde.

La Federación, Sociedad de Socorros Mutuos de Camareros cocineros y similares de Valencia, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, José Sotó; vice, Adolfo Barnabaz; tesorero, Gabriel Morera (padre); contador, Vicente Zariaga; secretario, Francisco Ara; vice, José María Sanchis; vocales: Juan Cruz, José Novalla, Vicente Aparicio, Lorenzo Grao y Joaquín Cervera.

Acuñadas rellenas con anochas, elaboración especial.—Depósito, Eusebio, 2, Valencia.

En el triquet de Pelajo se jugará hoy un gran partido de pelota a 50 tantos, a escatera, cuando en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Arturo y Quiquet de Liria, contra Hilario, Marí, Mendoza y Rata. A tan gran partido, precio 15 céntimos.

Las aplicaciones higiénicas y medicinales del «Agua de Colonia de Orive» son innumerales, y en ninguna casa medianamente organizada debe faltar su frasco por lo menos de tan conocido producto.—Frascos desde 3 rs.

HORROROSA HECATOMBE.—VALENCIANOS:

En vista de la inutilidad, por razones que no ignora el público, de vender al aire libre, las grandes existencias de relojería en oro y demás clases, León Salvador realiza sus existencias en pocos días, en la calle de la Paz, letra F, (antes restaurant Gato Verde), de cinco a nueve y en el Hotel de España, calle de las Barcas, núm. 1, de nueve a cinco.

La Ostrina en la tuberculosis.

Para hoy se han hecho en la Delegación de Hacienda los siguientes señalamientos de pago:

D. Braulio Pérez, 3.000 pesetas; D. Jacinto Pérez, 2.000; D. Juanar Mira, 7410; D. Macario Juvé, 400; D. Miguel Mayol, 1.501 50, y D. Vicente Sanchis, 773 87.

Eta mañana celebrará sesión la Comisión provincial y en ella, además de los asuntos de trámite, se tratará de las dificultades surgidas por la reciente incorporación de la Granja Agrícola de Burjassot a Fomento, para que en ella se proceda al ensayo de Granja asilo, según tenía dispuesto la Diputación provincial.

La mejor purga

Salas gaseoso-purgantes, antibiliosas, sónicas y depurativas DEL DR. GREUS

Este producto muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más económico, pues una caja vale un real y caja de seis, cinco reales. Se dan prospectos que detallan estas condiciones. Véanse.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma petaca. 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, reumáticas, cálculos areolares, gastralgias, acidoses, etc., y supe disuelto en agua, a las de Vichy, Vals, Carlsbad, Homburg, etc., etc. Es también un excelente tónico y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, limos y sabrosos.

Matadura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Este es deducido de los constantes éxitos que con su uso se obtienen particularmente en los niños, para cuya cura no tiene rival, pues es un poderoso iodo-tónico perfectamente tolerado por estómagos más delicados, y por lo mismo, el más apropiado para la larga medicación que exigen enfermedad, azote de nuestros niños, especialmente en su más tierna edad. Es superior al aceite de escualo y a todas sus emulsiones.

su talento tan reconocido y premiado por sus paisanos.

José Martín. Después de lucida campaña por el centro de España, en varios de cuyos conciertos ha estado actuando por espacio de dos años, ha regresado a Valencia el aplaudido barítono José Martín.

Poblaciones marítimas

Embarcaciones entradas: Vapores: Antonio Roca, de Barcelona, de tránsito; Nordkap, de Newcastle, con carbón.

Observatorio meteorológico Observaciones del día 12 Enero. Amanece al cielo cubierto, vientos duros al NE. La mar con temporal. Barómetro reducido, 762.10. Termómetro máxima, 12.40. Termómetro mínima, 6. Humedad, 69. El día sigue con el temporal del NE.



Según la Prensa de la capital donostiarra, la corrida de despedida del espada sevillano Antonio Fuentes en San Sebastián se celebrará el 17 de Septiembre próximo.

Emilio Gabarda (Gabardito), que fué contratado a Lima como sobresaliente de Ochocho de Bilbao, ha realizado tan buena campaña que la empresa le propuso tomar la alternativa de matador de toros.

Acedió nuestro paisano y el acto se celebró el 15 del pasado Diciembre, siendo el otorgante José Moreno Lagartijo-Oñico, y lidiándose toros de Caballero. Nuestra enhorabuena.

Remitido

A los dependientes peluqueros, barberos y al público en general. La directiva de esta sociedad se ve en la necesidad de hacer públicos los siguientes hechos:

Con arreglo al Reglamento para la aplicación de la ley del Descanso Dominical, los obreros peluqueros-barberos deben cesar en el trabajo a las doce en punto de los domingos sean o no feriados, según resulta de la conferencia que se celebró con el señor Alcalde, presidente de la Junta Local de Reformas Sociales; pero los principales, poniéndose la ley por encima, publicaron una gaceta en los periódicos de la localidad antes de empezar la feria, en la que decían que se ocuparían sus establecimientos a las dos y media, haciendo caso omiso del artículo 22 del Reglamento que dice, que cuando se presenten casos concretos (esta lo es) se consultará con los alcaldes y éstos, oyendo a la Junta Local de Reformas Sociales, resolverán lo que crea conveniente.

Los principales cumplieron con lo que previene el artículo 22? Creemos que no, como también creemos que si el señor Alcalde les hubiera llamado al orden, no abusarían de la dependencia como ahora lo hacen. También hemos de hacer constar que esta sociedad tiene presentadas varias denuncias por infracciones en el descanso y seguramente han caído en saco roto porque hasta la fecha no tenemos noticias de que se haya resuelto nada en contra de los infractores. Tan fácil sería conseguir el cumplimiento de la ley con sólo hacer efectivas las denuncias que tenemos presentadas.

También hemos de hacer constar, para que el público sepa quiénes son los patronos peluqueros, que los dependientes que a las doce quieren hacer que se cumpla la ley, quedan despedidos de las peluquerías donde prestan sus servicios. ¿Habrá algún ser más egoísta que estos señores?

Y para llegar al colmo, esta sociedad comisionó a cinco compañeros para que con otra comisión de aquella sociedad, acordaran la forma de cerrar, sin perjuicio para ninguna de las dos sociedades, avisándoles por medio de oficio y con cuatro días de anticipación. Esta comisión, cumpliendo con su cometido, se personó en la casa social de los principales; y cual sería su asombro al no encontrar a la comisión que debía haber nombrada, ni haberse dignado contestar por oficio.

Por más que nos orientamos la cabeza no adivinamos en qué libros de urbanidad han estudiado estos señores. Y por hoy sólo nos resta añadir que protestamos energicamente de los hechos apuntados, y que aquellos compañeros que lo sean de verdad, honran a la Junta general que se celebrará el día 15, a las ocho y media de la noche, en nuestra casa social (Gracias, 78, 2.º), para tratar asuntos de mucha trascendencia. También nos permitimos recordar a los retraídos el hecho recientemente ocurrido con los dependientes de una peluquería de importancia.

Valencia 13 Enero de 1908.—La directiva.

Cine Moderno. Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas.—Sesiones desde las cinco de la tarde. PRECIOS: Preferencia, 30 céntimos y entrada general, 10.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—MATRIZ CIRUJIA Y PARTOS. Dr. A. Gilleró (frente al teatro) CONSULTA DE DIEZ A UNA

PAPEL PARA FUMAR Automático. 70 hojas engomadas CINCO CENTIMOS De venta en estancos y kioscos.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30.—La Hércules.—Los conejos. TEATRO APOLLO.—A las 8.30.—La patria china.—Amor ciego.—El día de Reyes. TEATRO RUIZ.—A las 8.—La leña.—Rejas y votos.—La algarra trompetista.—El señorito. SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Hermanos Gómez, bailarines de jota.—Mlle. Lisete, bailarina.—Anzures, completista.—Argentinita, bailarina.—Cubanita, bailarina.—A las 7.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo.—Programa: «Debut del sportman», «La señora tiene deseos» y «Los dos huérfanos».

Los jueves por la tarde reparto de juguetes a los niños.

JAVIER SAQUES

MEDICO HOMEOPATA CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 8 Todos los días no festivos, de 8 a 4, gratis a los pobres.

BAILIA, 4, frente a los jardines de la Audiencia

Util para nuestros lectores

Hacemos público que todo medicamento COSTANZI que además del retrato no lleve la marca registrada y la firma hecha a mano del único poseedor del secreto y propietario de la marca registrada (de los verdaderos medicamentos COSTANZI) Sr. D. Nicolás Caslle, no es legítimo. Así pues, aconsejamos a nuestros lectores que deseen los verdaderos y legítimos medicamentos COSTANZI que se han de dirigir al señor D. Nicolás Caslle o a los verdaderos medicamentos COSTANZI en la calle Diputación, 284, Barcelona.

Teatro Principal

DOMINI Debut 16 Enero

Aviso al público

A todos los que se suscriban a los periódicos ilustrados en el kiosco de las Comedias, 31, se les regalará la Revista a que se suscriban, todo el mes de Febrero de 1908, suscribiéndose para todo el año 1908.—Servicio a domicilio en el mismo día que vengan los periódicos.—Los señores suscritores de este kiosco abonarán un trimestre adelantado, bajo recibo del propietario del kiosco Bautista Domingo, antiguo dueño del kiosco Universal, Barrosa, 11.—Se completan toda clase de revistas del año pasado 1907, al precio corriente y se admiten toda clase de encendernaciones a precios económicos.

Pena de la vida

a qui pose aigua al vi

Si li agrá el vi de Yecla bo y barato enviam vosat a aridar, extramuros letra F del carrer de Chart.

En oil de oliva pur lo millor d'aquet país, yo el serviré a domicili sols en un petit avís.

Apa, animis y prouri porque yo el pugui servir, y el serviré en gran esmero tan en oil com en vi.

Con real privilegio

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RIMELLES NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO MAS SIFILIS Duración radical y segura con sólo tres frascos. Efecto de los frascos y pesetas. Tratamiento económico, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Maldonado, 33. Madrid, representantes, Pizarro, 13. Barcelona, Dr. Andrés. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora viuda de Pino y Vida. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terrasa.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ GABINETE DE ELECTROTERRAPIA Santa Teresa 21, pral. Consulta: de 10 a 14 y de 19 a 21

Gran clínica madrileña

Empedrado, 5, principal Entrando por la calle de las Barcas Duración garantizada pronta y muy reservada de vendreo, sífilis, gonorrea, etc. Cura especial en 10 ó 12 días de

PURGACIONES antiguas ó recientes, por medio del rápido tratamiento del Dr. Janet, de París. MATRIZ-IMPOTENCIA curas rápidas por tratamientos modernos. Horas y honorarios: De 9 a 11 mañana y de 4 a 9 tarde, 2 pias.; muy reservada de 4 a 6 tarde, 5 pias.

Entrada rápida del reuma todos los días aunque sean festivos.

VENTA

de una casa con cuatro habitaciones y planta baja, situada en punto céntrico de la capital. Repón, Caballeros, 52, bajo.

A las señoras

sos 6 hijos, que por no acoplar bien los ojos, etc, etc, son causa de verdaderos disgustos para nosotras. Todo esto lo evitarán con fiando en la perla del acreditado «saiseur» JUAN RIERA, que garantiza sus 25 años de éxito en Valencia.

CAMISAS A MEDIDA A 250 PTAS. Juan Riera, Torno de San Cristóbal, 11, pral. (junto a la calle de la Paz)

RIOJA CLARETE Y ROJA

Vinos finos de mesa. Pídanse en fondas y ultramarinos. 35 céntimos botella a domicilio R. Martínez, calle Colón, 6. Teléfono 493

VITOGENO

Reconstituyente único (Adoptado en el Dispensario antituberculoso de Barcelona)

LA FABRIL VALENCIANA

Sociedad anónima

Unica fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto Máquinas para coser de todos sistemas. Surtido completo de toda clase de algodones limpios, especiales para un trabajo perfecto en las máquinas, por su torsión y calidad; precios muy económicos. Los algodones de esta casa son los que dan mayor rendimiento enterajo.

Talleres, Alameda Oficinas, Nave, 3, entresuelo Exposición y venta: Comedias, 28

ELIXIR VINTRO

TÓNICO RECONSTITUYENTE.—REMEDIÓ eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, grippa y afecciones cutáneas.—Venta: en todas las farmacias.

Inyección antiséptica

VALENTIN PALACIOS.—No hay ningún remedio de los empleados hasta hoy, que dé tan buenos resultados para curar las purgaciones, fujos y todas las enfermedades del aparato genital del hombre. Principales farmacias y droguerías.

Por telégrafo y teléfono

La Cierva y la policía El Sr. La Cierva ha sostenido una larga conversación con los periodistas sobre el nuevo cuerpo de la policía.

Dijo que está dispuesto a que tenga una organización completa, sirviéndole de auxiliares los porteros, los serenos y los vigilantes de las alcantarillas.

Añadió que la estabilidad de los guardias está asegurada mientras cumplan sus deberes como los militares.

Los sueldos que disfrutan le parecen aún mequinos.

Manifestó que cuando el pueblo se conyenza de que el cuerpo de policía es su defensor, ayudará a las autoridades para que la aumenten.

Terminó diciendo que el Gobierno está decidido a que la policía sea excelente y que la reforma se hará ley en el Parlamento.

D. Alfonso.—Maura Considerábase probable que D. Alfonso suspenda el viaje que mañana había de hacer a la finca del marqués de Torreolla, para ir de caza.

El Sr. Maura ha pasado el día en la finca que el marqués de Santillana posee en Viñuelas.

Pichón en Sevilla Sevilla.—Llegó Mr. Pichón acompañado de su esposa.

En la estación esperábanlos las autoridades.

El alcalde entregó a Mad. Pichón un hermoso ramo de flores con lazos nacionales.

La colonia francesa, residente en Sevilla, ha dejado tarjetas en el Hotel donde se hospedan los viajeros.

En el expreso de esta noche salieron para Madrid, Mr. Pichón y su esposa siendo despedidos por las autoridades y otras personalidades.

Huelga que termina Coruña.—Oficialmente han comenzado las negociaciones entre los obreros para que termine la huelga de tranvías.

Estos muestran deseos de volver al trabajo.

El cierre de tabernas El cierre de tabernas se ha cumplido en toda la península.

En Bilbao y en Zaragoza, algunos taberneros abrieron después de medio día. Se han registrado algunos incidentes sin importancia.

La policía se ha encargado de obligar al cierre.

Las cajas de cerillas Entre el Estado y los fabricantes de cerillas, se están realizando contratos de suministro de fósforos.

El precio de la gruesa de cajas oscila desde 2'60 pesetas a 2'90.

Se dice que los fabricantes han ofrecido al ministro pagar nueve millones como canon.

En la actualidad pagaban cuatro millones y medio de pesetas.

Ofrecen la cantidad a cambio de que el Gobierno impida el contrabando de las cerillas.

De Barcelona En la barriada de San Martín de Pro-

LAPAZ DEL HOGAR queda garantida dando nuestros encargos a «La Dicha», pues por la seguridad con que confecciona camisas a medida, evita el pavoroso problema que surge con frecuencia en las familias y da lugar las más de las veces, a protestas de nuestros esposos, expulsen a los moros de las trincheras y los aniquilen.

Fez.—Salieron cincuenta moros notables con dirección a Marrakesh. Van a decidir a Muley Hafid de que venga a Fez con objeto de proclamarse sultán.

Se han nombrado ya el califa de Orán y los gobernadores provisionales. Los comisionados marroquíes le pondrán la aplicación de las cláusulas del acta de Algeciras.

Exceptúan lo de la policía y los instructores cristianos. Le pedirán que selle una alianza con el sultán de Constantinopla y que no cobre los impuestos.

También le pedirán que suprima el monopolio del tabaco. Sidi-bel-Abbes.—La impresión general es que la sumisión de los benisasen es falsa.

La tranquilidad que reina no durará muchos días. Los morabitos recorren todo el país excitando a la guerra santa contra los franceses.

Las tribus montañosas piden ferocemente el ir a la guerra. Se teme que de un momento a otro comiencen de nuevo las agresiones.

Algunos suponen estos registros relacionados con los últimos atentados, y que éstos obedecen al propósito de fomentar el odio de Cataluña contra el Estado español.

Sin embargo, en los centros oficiales le niegan, aunque se muestran muy reservados.

A pesar de esto asegurase cada vez con más insistencia que en el Centro separatista del ensanche se trabajaba en contra de la integridad de la patria.

La policía ha realizado varios registros en los domicilios de individuos pertenecientes a la Junta directiva de dicho Centro, habiendo detenido a uno de ellos.

El Juzgado sigue sus diligencias con gran actividad. La nota saliente del día la constituye la conferencia que ha dado Cambó y la derrota de Alberto Rusiñol en la elección de presidente para la Cámara de Comercio.

Cambó, en su conferencia, ha defendido la representación corporativa como propone Maura para los Municipios en su proyecto de Administración local.

Esto ha disgustado mucho a Rusiñol, quien dice ingresar a la fracción de los republicanos nacionalistas solidarios.

La Prensa, que dedica gran atención a este asunto, hace numerosos y variados comentarios acerca del giro que en lo sucesivo pueda tomar la Solidaridad.

Cambó marchó a Sabadell con objeto de dar una conferencia en el local de «La Lliga».

Al llegar a dicha población sólo fué recibido por individuos de la derecha de la Solidaridad.

Es muy comentado el discurso de Cambó durante el banquete que se le dió en Sabadell, tratando del proyecto de Administración local.

El gobernador le ha entregado 1.000 pesetas como donativo del Gobierno al guardia Oller, herido en la explosión de la bomba de la calle de San Pablo.

Este mejora en sus heridas. Mitin de protesta

Gerona.—En el teatro se ha verificado un mitin para protestar contra el proyecto de Administración local.

El local estaba atestado de gente. Pronunciaron enérgicos discursos casi todos los diputados solidarios, censurando el proyecto y vaticinando que si llegara a aprobarse aumentaría el caciquismo.

Dirigieron enérgicas protestas al jefe del Gobierno, diciendo que el proyecto de Administración local es una martingala de Maura para destruir la Solidaridad.

Finalmente los oradores negaron que en el seno de la Solidaridad existan defenciones.

LABORATORIO bacteriológico del Dr. F. Sociats

dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

ALICIA Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópicos de productos patológicos.

VACUNA CONTRA LA RABIA Autorizada por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mercedadas por animales hidrofóbicos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mortandad lo más pronto posible; a los quince días ya se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.

NOTAS. Al solicitar la vacunación remitan su ptes. importe el tratamiento antirrábico.

La correspondencia se dirigirá al director del Laboratorio, D. Tomás Garrigues Aleira (provincia de Valencia).

LOS VERDADEROS Y LEGITIMOS MEDICAMENTOS

COSTANZI



han de llevar además del retrato, la marca registrada que concedió el Ministerio de Agricultura...

Solo con los medicamentos COSTANZI que reúnan las condiciones antedichas, se garantiza se obtiene la completa y radical curación de todas las enfermedades de las vías genitales...

EMPLASTOS POROSOS de Alcock. Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Píldoras de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Fábrica de aceites vegetales. Especialidad en linaza, ricino, sesamo y coco. Pastas para alimento de toda clase de ganado.

ESPECÍFICOS DEL DR. HUMPHREYS. Medicamentos de fórmulas conocidas e indicadas en cada frasco. Especifico núm. 1 cura la diarrea en niños y adultos...

Vides americanas. La casa más antigua de la Rioja. Melitón Cárcamo, perito agrónomo, provincia de Logroño, Haro.

REMEDIO DIVINO. Antirreumático infalible en todas las manifestaciones de tan general y molesta enfermedad. Precio: 5 pesetas. Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.

J. PRAT. Gran fábrica de lunas, cristales biselados y abados de todas clases y figuras a precios sumamente económicos. COLON, 7.

Orantina Morant. Inimitable, combatiendo el dolor de cabeza, jaquecas, reuma, y neuralgias. No ataca al corazón y preserva de muchas enfermedades.

Pastillas Crespo. DE MENTOL Y COCAINA. Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos...

Tintura Rubi sin nitrato de plata. Maravilloso descubrimiento para teñir el cabello o barba de negro, castaño o rubio, sin necesidad de usarlo más que cada quince o veinte días.

EMULSION FORCADA. Gran reconstructor para niños débiles, niños de piernas y desgastados, y para flacos, escrofulosos, desnutridos, anémicos y debilitados.

Adria. Compañía Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA. Servicio rápido para Marsella directo.

FONDA de la PLATA. Se sirve por cubierto y a la carta a precios económicos. Abonos por meses y semanas. Servicio especial para bodas, bautizos y banquetes.

Vapores de los señores Barba y S. A LA COSECIÓN DE VIUDA e HIJOS de NOGUERA. Calle de Colón, 55, entrevisos y Gran, Mealla, 2.

Fuera canas. Tinte egipcio. Composición sin rival para el CABELLO. De sorprendente resultado. Frasco 150 pías.

Interesa saber al público que para tomar exquisito café mejor que en parte alguna, no hay como el gran Café Moderno, San Vicente, 137.

Interesante a las señoras. Mantelerías unión adamasadas 6 pías; telas de colchón, de hilo, para esmoquin, 1 para vestir moño, 125; paños para trajes caballero, tasadas 4 0/6; juegos de cuello y paños hilo, para caballero, 1; traje lana novedad para señora, corte 4; monederos piel, novedad, 1; toallas rusas 7/4 0/6; paraguas Gloria, para señora y caballero, 2; traje punto para señora, 2 50; entre otros punto inglés, 0 50.

Se vende. ó alquila un solar de 20.000 palmos cuadrados, cercado de mampostería, con cubiertas para almacenar sin ellas, según convenga a quien arriende, en la calle de Tomasos, Ruzafa. Dará 32 pías, plaza del Maestro Ripoll, 1.º.

Se traspasa. No comprar capes, relojes de todas clases, pianos, máquinas para coser, cortinas de traje y otros efectos, sin antes visitar la casa de compra venta mercantil LA MODERNA, San Vicente, 174. Esta casa dispone de grandes salones para pianos y muebles de lujo.

TOS tabletas anticatarrales. Basta una CAJA para su curación. Esta notable composición es de lo más eficaz para inflamaciones de la garganta.

DINERO Almoneda. Sin comisión. La Castellana, Villaregut 8. Se verificará los días 10 y siguientes del presente mes, de todos los objetos de plaza venidos. Avísalo al interesado.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. LINEA DE LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDO. Para Habana, Cárdenas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.

La más alta tasación. Compra-venta mercantil. "La Moderna". Calle de Gubells, núm. 1. Es la que más conviene, por su alta tasación.

El mejor café. Tostado a vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

SANTA RITA y EL PALONAO. MERCADO, 88 y 89. JOSE GARCIA SOUCASE. Se han recibido los téis selectos de China.

Matias López. MADRID ESCORIAL. CHOCOLATES Y DULCES. BOMBONES, TES Y SOPAS. Pedid el Café de FAMILIA, que es uno de los grandes éxitos de la casa, por su calidad y baratura.